

Сердечная благодарность

В связи с 56-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные поздравления от трудящихся, партийных и общественных организаций, коллективов трудящихся, строек, колхозов, совхозов и учреждений Советского Союза, воинов Советской Армии и Флота. В них сообщается об успехах в предоктябрьском социалистическом соревновании, о досрочном выполнении производственных заданий, принятых обязательств и встречных планов. Советские люди с глубоким удовлетворением воспринимают высокие результаты, достигнутые в борьбе за выполнение народнохозяйственного плана третьего, решающего года пятилетки в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях. Они заявляют о своей тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии, полной поддержке ее политики и заверяют, что будут с еще большей энергией трудиться во имя дальнейшего укрепления социализма нашей социалистической Родины.

Поздравления приветливы по отношению к коммунистическим, национально-демократическим и левым социалистическим партиям, прогрессивным общественным организациям, от правительств, государственных, научных и общественных деятелей, а также от отдельных граждан из зарубежных стран. Поздравительные телеграммы и письма содержат добрые пожелания по случаю великого революционного праздника. В своих приветствиях зарубежные друзья высоко оценивают ленинский курс КПСС и Советского государства во внутренней и внешней политике, крупные достижения советского народа во всех областях коммунистического строительства. С большим удовлетворением они отмечают, что плодотворная, целеустремленная деятельность ЦК КПСС и Советского правительства, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по осуществлению принятой XXIV съездом нашей партии Программы мира служат решающим фактором исторических сдвигов на мировой арене, поборова с «холодной войной» к разрядке напряженности, упрочения мирной обстановки и взаимовыгодного сотрудничества на равных с различным общественным строем, способствуя дальнейшему экономическому и активизируя всех прогрессивных сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно благодарят партийные, общественные и государственные организации, коллективы предприятий и учреждений, всех трудящихся СССР, коммунистические партии, правительств, государственных, научных и общественных деятелей, демократических организаций, всех зарубежных друзей за их добрые пожелания и добрые пожелания советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и Советскому государству.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

Фото ТАСС.



Газета основана 5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 322 (20196) • Воскресенье, 18 ноября 1973 г. • Цена 3 коп.

РАДОСТЬ ПОЗНАНИЯ

Трудно передать словами состояние человека, открывающего для себя что-то новое. Эти открытия рождаются постоянно, но не только на производственных и в научной лабораториях, но и в нашем духовном мире. Вы, например, прочитали книгу, она взволновала, заставила задуматься; узнали от старшего товарища «секреты» его мастерства и успешно применили их в деле; будучи в концертном зале, вдруг обнаружили, сколь прекрасна прозвучавшая здесь музыка... Все это — то же открытие. Ваши. Пусть порою небольшие, но они приносят истинную радость.

Советские люди повседневно следуют ленинскому завету: «Учиться, учиться и учиться!» Эти простые, мудрые слова звучат особенно актуально сегодня, когда мы боремся за новые успехи коммунистического строительства на пути, указанном XXIV съездом КПСС. В условиях развитого социализма, научно-технической революции требования к культурному и общеобразовательному уровню каждого из нас повышаются. Чтобы шагнуть в ногу со временем, надо многое знать и уметь, разбираться в сложных вопросах производства, понимать внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского государства, обладать чувством нового, широким кругозором.

Радость познания сопровождает в труде и учебе людей настоящих, целеустремленных. В социалистическом обществе все богатства науки и культуры стали доступными для широких народных масс, путь к овладению ими открыт каждому. Миллионы юношей и девушек, миллионы трудящихся всех возрастов и профессий овладевают этими богатствами. Избранным дорожкой их ведет стремление к знаниям, чувство патристического и гражданского долга, глубокое понимание единства личных интересов с интересами и целями всего советского народа.

«Великое дело — строительство коммунизма невозможно двинуть вперед без всестороннего развития самого человека», — отмечал тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. — Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможно он и без соответствующей материально-технической базы».

Наша партия проявляет неустанную заботу о развитии духовной жизни общества. Вспомним, с чего мы начинали после Великого Октября в области образования: с ликвидации неграмотности. А сейчас 72 процента трудящихся, занятых в народном хозяйстве, имеют уровень и среднее (полное и неполное) образование, в стране работают 7 миллионов 700 тысяч специалистов с высшим и 11 миллионов 300 тысяч — со средним специальным образованием. Небывалых высот достигли народное просвещение, наука и культура всех братских республик Советского Союза, что яркое свидетельство о торжестве ленинской национальной политики Коммунистической партии.

На дороге познания человек вступает с ранних лет. Многие из своего опыта убедились, сколь велико здесь влияние мудрого наставника, ведущего к рубежу, за которым начинается пора самостоятельности. Вместе с родителями таким наставником становится учитель — он совершает в душе ребенка первый посев знания, открывает перед ним двери и перспективы ценностям общества.

После вступления человека в трудовую семью забота о развитии его личности в большой мере ложится на коллектив. Эта забота строга: она предполагает высокую степень ответственности каждого за свои поступки. Как думаете, полагать багаж знаний и распоряжаться ими, какому занятию посвятить свободное время, кого учтите примером, кем поделитесь радостью познания — ответить коллективу. А он уже будет судить о вашем характере, чуждости, внутренней зрелости, готовности посвятить силы общему делу.

Атмосфера взаимного уважения и помощи, нравственного роста людей характерна для многих коллективов. Большие планы на пятницу, высокую мечтой живут здесь люди. Одни учатся заочно, вторые — рационализатор, третий увлекается искусством. Словом, круг интересов широк, разнообразен, и это сказывается на результатах и культуре труда. Однако бывает еще и другое отношение к своему самосовершенствованию. Встречаются люди, которые считают, что после окончания учебного заведения для них не обязательно продолжать учиться в книге. И напрасно. Аттестат зрелости или диплом специалиста, свидетельствуя об определенном уровне подготовки к труду и жизни, ни в коей мере не дают оснований для самоуспокоения.

Иногда можно услышать и такой разговор: «Я и так хорошо зарабатываю, зачем мне учиться дальше?» Это противоречит нашей образу жизни. Но раз случилась самоуспокоенность, проходите мимо никуда. И здесь первое слово — за коммунистами. Они призваны показывать пример настойчивости в учении, постоянно расширять свой кругозор, добиваясь, чтобы каждый его воспринял как необходимость работать над собой, обогащать знания.

Наше социалистическое общество глубоко заинтересовано в воспитании советского человека всесторонне развитым, обладающим высоким уровнем культуры и образования, марксистско-ленинским мировоззрением. Это необходимо для успешного движения вперед по пути к коммунизму, нужно всем нам, чтобы быть достойными его строителями. Пусть же каждый упорно овладевает знаниями, испытывая подлинную радость познания!

Пройдено полпути

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ, 17. (Корр. «Правды» И. Виноградова). Строители автодороги Москва — Рига прошли половину пути. Участок трассы от столицы до Великих Лук протяженностью 470 километров завершен. По нему открыто движение всех видов транспорта.

Новая магистраль пересекает территорию трех областей РСФСР — Московскую, Калининскую и Псковскую. Она даст прямой выход в Прибалтику.

Строительство дороги продолжается. Возведен мост через Ловат. В будущем году магистраль будет доведена до Новосокольников.

Юбилейный номер «Цини»

РИГА, 17. (Корр. «Правды» В. Шаевича). Вышел десятилетний номер газеты «Цини».

Содвиная латышским пролетариатом в условиях подполья в марте 1905 года газета прошла сложный боевой путь борьбы и побед. В 1910 году для сотого номера газеты, который был издан в Брюсселе, В. И. Ленин написал статью «Юбилейному номеру «Цини»». В ней Владимир Ильич высоко оценил роль латвийского пролетариата в революции 1905 года.

На страницах этой газеты был опубликован ряд других ленинских работ.

Сегодня «Цини» — популярнейшая в республике газета.

И в Эвенкии нефть!

КРАСНОЯРСК, 17. (ТАСС). Первая эвенкийская нефть получена из скважины глубиной 2.300 метров, проходкой которой ведет буровая бригада С. Степанова у поселка Куомба на Подкаменной Тунгуске.

Открытие нефти в Эвенкии подтверждает прогнозы ученых о высокой нефтегазности Сибирской платформы — территории, раскинувшейся в междуречье Енисея и Лены.

Красноярские разведчики недр в районе Подкаменной Тунгуски ведут бурение еще нескольких глубоких скважин.

Рапортуют земледельцы

Развернувшись социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия, труженики сельского хозяйства Сурхандарьинской области Узбекской ССР выполнили социалистические обязательства по продаже государству хлопко-сырца.

На заготовительные пункты поступило 439 тысяч тонн, что на 49 тысяч тонн больше народнохозяйственного плана.

Перевыполнен план продажи хлопко-тонковохлопчатых сор-



РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

СТАН-ГИГАНТ НАБИРАЕТ ТЕМП

За две недели, прошедшие с того дня, как государственная комиссия подписала акт о вводе в действие первой очереди стана «3600», на его счет записано уже почти 160 тысяч тонн прокатанного листа. Большая цифра для нового объекта!

Заслуга в этом не только прокатчиков, но и строителей. Они применили поэтапный метод сооружения стана-гиганта, что позволило на шесте с половиной месяцев раньше, чем намечалось, начать торжественное опробование оборудования. И пока введены в действие отдельные объекты первой очереди, прокатчики не только освоили сложные агрегаты, но и выпускали металл.

Это лишь один пример творческого подхода к решению сложнейших организационных и инженерных задач огромной стройки. Двенадцать тысяч строителей и монтажников возводили сотни объектов, многие из которых сами по себе могли бы считаться гигантами. Ведь введен в действие, по сути, целый завод. Достаточно сказать, что стоимость всех имеющихся до сего времени основных фондов «Азовстали» — освоить новый для «Азовстали» вид продукции. Заботиться о том, чтобы процесс этот шел без задержек, начали задолго до пуска стана. Известно, что для такого сложного производства требуются высококвалифицированные рабочие. На помощь пришли опытные металлурги с многих заводов страны. Люди обучаются профессиям, которых на «Азов-

В ПРАЗДНИЧНОМ наряде Свердловск. Ему исполняется 250 лет. За годы Советской власти город стал крупным промышленным центром. Все страны известны завод «Уралмаш» — «Уралмашин» — «Уралэлектромаш». За день Свердловск дает столько продукции, сколько не производилось до революции за год.

Крупнейшим на Урале городом — расположенным среди заповедных лесов и озер, продолжает расти и хорошеет. Ежегодно дается в эксплуатацию около 400 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, предприятий культуры и быта. На сцене и в кино — новые девятиэтажные жильные дома на Привокзальной площади; спелые группы учащихся машиностроительного техникума.

Фото ТАСС.



Через океаны

Через океаны

ОДЕССА, 17. (Высшая мор. «Правды» Ю. Михайлин). Из Гамбурга в Чинтайгонг через Атлантику и Индийский океан доставлен 800-тонный плавучий ирм «Суодора».

Эту трудную проводку осуществили моряки черноморского буксира «Героический» и балтийского судна «Владимир Федоров». Плавка будет использована для судоподъемных работ в портах Республики Бангладеш, проводимых советской экспедицией.

На уровне 1975-го

КОСТРОМА, 17. (ТАСС). Крупнейшая новостройка Верхней Волги — Костромской ГЭС с начала пятилетия выработала три миллиарда киловатт-часов сверхплановой электроэнергии.

Это достигнуто за счет досрочного пуска и освоения проектной мощности введенных в текущей пятилетке энергоблоков первой очереди станции. Сейчас ГЭС по важнейшим технико-экономическим показателям достигла уровня, запланированного на конец пятилетия.



СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

17 ноября в Москве подписано соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Гвинейской Республики по вопросам экономического и технического сотрудничества между СССР и Гвинейской Республикой.

Соглашение подписали: по уполномочию правительства СССР — председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, по уполномочию правительства Гвинейской Республики — член Национального Политбюро ЦК ДПГ, министр социальных дел Н'Фамара Кейта.

На церемонии подписания соглашения присутствовали: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазаур, каюадит в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Бабаков, В. Э. Дамашкин, В. А. Кириллин, М. А. Лесечко, Л. В. Смирнов, министр СССР, председатель государственных комитетов СССР и другие официальные лица;

с гвинейской стороны — член Национального Политбюро ЦК ДПГ, Председатель Министра Гвинейской Республики Лансана Белоги, член Национального Политбюро ЦК ДПГ, министр образования в культуре Мамада Кейта, член ЦК ДПГ, министр внешней торговли Абдулай Туре, министр планн Аллуа Драм, посол Гвинейской Республики в СССР Фау Матиае Морба и другие. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕДЕЛЯ

Созидательный пример мировой социалистической системы — Индия в ожидании визита Л. И. Брежнева — Ближний Восток — препятствия на пути к урегулированию — Съезды братских партий укрепляют интернационализм

Панорама международных событий складывается из процессов и явлений разнообразных, неоднородных. Однако сквозной порочной противоречивую историю неизменно проследится главная, ведущая тенденция — к упрочению, к продвижению вперед дела разрядки международной напряженности. И прошедшая неделя не явилась в этом отношении исключением.

Успехи разрядки, как показывает развитие обстановки, неразрывно связаны с укреплением сил социализма, с новыми достижениями социалистических стран в области экономики и культуры, с совершенствованием коммунистических и рабочих партий, с единением стран социализма с международным рабочим и национально-освободительным движением.

Обозрение

Союзом коммунистов Югославии. По мнению сторон, достигнутый уровень советско-югославских отношений обеспечивает дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества.

Важнейший фактор обеспечения прочной интернационалистической связи — социальная целостность наших партий. Это обстоятельство отражено в совместном Советско-югославском коммюнике: «Генеральный секретарь ЦК КПСС и Председатель СМЮ высоко оценили результаты, достигнутые в области сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза

главной движущей силой прогрессивных ныне позитивных сдвигов, как надежной опоры борьбы народов за социальный прогресс и национальное освобождение постигнуть трудно переоценить. «Сегодня мы с удовлетворением можем сказать», — отмечал Первый секретарь ЦК ВКП, Председатель Государственного совета НРБ тов. Т. Живков в ходе официального дружественного визита в Народную Польшу 12—16 ноября, — что благодаря многолетним последовательным усилиям Советского Союза и других братских социалистических стран значительно улучшилась международная атмосфера в Европе и во всем мире. В свою очередь Первый секретарь ЦК ПОРП тов. Э. Герек подчеркнул: «Развитие событий на Ближнем Востоке в последнее время еще раз показало, что Советский Союз и социалистические страны последовательно защищают интересы народов, борющихся за свое справедливое дело, и что международная разрядка создает благоприятные условия для решения жизненно важных проблем всех государств и народов».

(Окончание на 4-й стр.)

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

БЕЛГРАД, 17. (Соб. корр. «Правды») Югославская общественность выражает глубокое удовлетворение итогами переговоров между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем СКО Ю. Брозо Тито. «Выезд в дело дальнейшего усиления дружбы и сотрудничества», «Мы доводим наш сотрудничество», «Ликвидировать очаги войны», «Только при уважении независимости, суверенитета и целостности близлежащих государств возможно политическое решение» — такими заголовками сопровождают газеты текст Совместного советско-югославского коммюнике. Круп-

МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕДЕЛЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большой интерес в мире вызвало опубликованное на этой неделе сообщение о том, что с 26 по 30 ноября состоится официальный дружественный визит товарища Л. И. Брежнева в Индию. Интерес этот вполне закономерен, ибо известно, какое благотворное влияние оказывает традиционная советско-индийская дружба на положение в Азии, на всю международную обстановку в целом. Наши страны имеют общие цели в борьбе за мир, за разрядку напряженности, против империализма, колониализма и расизма, а это — прочная основа для успешного развития отношений, для конструктивного сотрудничества на международной арене.

Единство, взаимодействие

ВАРШАВА, 17. (ТАСС.) Руководители Польской Народной Республики и Народной Республики Болгарии провели широкую и плодотворную обмен мнениями по вопросам внешней и внутренней политики двух стран, говорится в совместном польско-болгарском коммюнике об итогах визита в Польшу партийно-правительственной делегации НРБ во главе с первым секретарем ЦК БНР, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковичем.

Важным успехом стал прогресс в существующем взаимодействии в борьбе за сохранение и укрепление всеобщего мира и безопасности. Были вынесены принципиальные решения по предотвращению ядерной войны. Польша и БНР, как и другие братские партии, активно держат политику КПСС. Обе партии с одобрением приветствуют выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, которое представляет собой творческое развитие Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС. Всемерно поддерживают важные предложения Советского Союза в области разоружения, сокращения военных бюджетов государств — по-

Приветственные телеграммы

По случаю 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции советские руководители прислали приветственные телеграммы: первый вице-президент, исполняющий обязанности председателя — палаты депутатов Национального конгресса Аргентины Сальвадор Ф. Буэнка, эмир государства Бахрейн Иса бен Сулейман аль-Халифа, президент Республики Боливии генерал Уго Бансер Суарес, президент Республики Венесуэла Рафаэль Кальдера, президент Республики Верхней Вольты генерал Сангуле Ламизана, президент Гамбии Дауда К. Джарна, президент Республики Доминиканской Республики Хуан Батиста Милан, президент Республики Иордания Хусейн, эмир государства Катар Халифа бен Хамад ат-Тани, президент Республики Кения Джомо Кениата, вице-президент Республики Коста-Рики Хосе Фигерес, наследный принц, пре-

мьер-министр государства Кувейт Джабер аль-Ахмед аль-Сабах, король Лаоса Шри Саванг Ватхана, президент Республики Либерия У. Р. Тобберг, президент Ливанской Республики Сулейман Франжье, премьер-министр государства Марокко С. Рамулам, генерал-губернатор государства Маврикий Р. Осман, глава правительства Малагасийской Республики дивизионный генерал Габриэль Раманануа, верховный правитель Малайзии Султан Абдул Халим Муаззам Шах ибн аль-Мархум Султан Балдишах, премьер-министр и министр иностранных дел Малайзии Тун Хаджи Абдул Расах, генерал-губернатор Мьянмы А. Дж. Мамо, президент Малайзийской Республики Ибрагим Насир, премьер-министр Малайзийской Республики Ахмед Заки, временно и. о. президента Республики Нигер, государственный министр по вопросам национальной обороны Леопольд Казиенде, президент Объединенных Арабских Эмиратов шейх Заид Султан Аль Нахайян, президент Руандийской Республики генерал-майор Хабалимана Жювен-

СССР — США: ПОУЧИТЕЛЬНОЕ СОПОКАЖЕНИЕ

На днях исполнилось сорок лет со дня установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами. В Вашингтоне с этим не торопились: шестнадцать лет там не соглашались признавать реальность нашего века — страну, где рабочие и крестьяне взяли власть и привели к строительству нового общества. Чтобы США примирились с этой реальностью, понадобился жестокий экономический кризис, заставивший Америку обратиться к либеральным поискам новых рынков, повздохнуло появление на горизонте грозных туманов фашистской агрессии. Но и всего этого было бы, возможно, недостаточно для нового шага во внешней политике, не оказавшись во главе правительства США реалистически мыслящий и решительный деятель — Франклин Делано Рузвельт.

Зато в разгар смертельной схватки с державой фашистского «еврейского» советско-американское военно-политическое сотрудничество принесло свои плоды: его апогеем стала историческая встреча товарищей по оружию на Эльбе. Победа антифашистской коалиции открывала широкие возможности для сотрудничества с реальными государствами с различными общественными системами. Именно такой мир виделся Рузвельту. Вышедший заместителем государственного секретаря Самнер Уэллес так суммировал его взгляды в своей книге «Куда мы идем»: «Для Франклина Рузвельта испробованным фундаментом будущего мира было прочное соглашение с Советским Союзом... В таком смысле на одно из двух государств не зависело от другого. Но в более широком смысле, как он полагал, каждое из них могло обеспечить себе безопасность только при условии сотрудничества с другим... Он считал необходимым, чтобы оба правительства поняли, в области международных дел их курсы могут быть всегда параллельными и никогда — антагонистическими». Такой путь, который указывал своей стране президент Франклин Делано Рузвельт.

ПРОИСКИ ПРАВЫХ СИЛ

Выступление Т. Синсало

ХЕЛЬСИНКИ, 17. (ТАСС.) Выступая с докладом на собрании партийной организации района Хеспериа города Хельсинки, вице-президент Компартии Финляндии Тайсто Синсало сказал, что в стране в настоящее время отмечается значительная активизация правых сил. Как всегда, нападки правых направлены прежде всего против компартии. Особенно тревожной внешнею ситуацией является тот факт, что предпринимаются попытки использовать в качестве орудия этого наступления правых созданную по инициативе коммунистов организацию сотрудничества демократических сил — Демократический союз народа Финляндии.

Высокая оценка

БЕРЛИН, 17. (ТАСС.) Исключительно большой интерес населения к Дням советской науки и техники в ГДР вызвало доказательством его глубины симпатий к великим достижениям и успехам науки и техники в Советском Союзе, заявил член Политбюро ЦК СЕГП, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман, посетивший выставку научно-технических достижений СССР в Берлине.

ЗАМЕТКИ ЖУРНАЛИСТА

получили эффективного развития отнюдь не во внешне советской стороне. Кто знает, какой оборот приняли бы мировые события, если бы Вашингтон поддержал советские усилия, направленные на обуздание агрессоров. США этого не сделали — и мир был повернут в войну.

Зато в разгар смертельной схватки с державой фашистского «еврейского» советско-американское военно-политическое сотрудничество принесло свои плоды: его апогеем стала историческая встреча товарищей по оружию на Эльбе. Победа антифашистской коалиции открывала широкие возможности для сотрудничества с реальными государствами с различными общественными системами. Именно такой мир виделся Рузвельту. Вышедший заместителем государственного секретаря Самнер Уэллес так суммировал его взгляды в своей книге «Куда мы идем»: «Для Франклина Рузвельта испробованным фундаментом будущего мира было прочное соглашение с Советским Союзом... В таком смысле на одно из двух государств не зависело от другого. Но в более широком смысле, как он полагал, каждое из них могло обеспечить себе безопасность только при условии сотрудничества с другим... Он считал необходимым, чтобы оба правительства поняли, в области международных дел их курсы могут быть всегда параллельными и никогда — антагонистическими». Такой путь, который указывал своей стране президент Франклин Делано Рузвельт.

Вашингтон с этим не торопились: шестнадцать лет там не соглашались признавать реальность нашего века — страну, где рабочие и крестьяне взяли власть и привели к строительству нового общества. Чтобы США примирились с этой реальностью, понадобился жестокий экономический кризис, заставивший Америку обратиться к либеральным поискам новых рынков, повздохнуло появление на горизонте грозных туманов фашистской агрессии. Но и всего этого было бы, возможно, недостаточно для нового шага во внешней политике, не оказавшись во главе правительства США реалистически мыслящий и решительный деятель — Франклин Делано Рузвельт.

Зато в разгар смертельной схватки с державой фашистского «еврейского» советско-американское военно-политическое сотрудничество принесло свои плоды: его апогеем стала историческая встреча товарищей по оружию на Эльбе. Победа антифашистской коалиции открывала широкие возможности для сотрудничества с реальными государствами с различными общественными системами. Именно такой мир виделся Рузвельту. Вышедший заместителем государственного секретаря Самнер Уэллес так суммировал его взгляды в своей книге «Куда мы идем»: «Для Франклина Рузвельта испробованным фундаментом будущего мира было прочное соглашение с Советским Союзом... В таком смысле на одно из двух государств не зависело от другого. Но в более широком смысле, как он полагал, каждое из них могло обеспечить себе безопасность только при условии сотрудничества с другим... Он считал необходимым, чтобы оба правительства поняли, в области международных дел их курсы могут быть всегда параллельными и никогда — антагонистическими». Такой путь, который указывал своей стране президент Франклин Делано Рузвельт.

Международная информация

«ГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ»

ДЕЛИ, 17. (ТАСС). Коммунистическая партия Индии приветствует визит Леонида Ильича Брежнев в Индию...

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КРИЗИС

Сокращается снабжение горючим в США «Топливный голод» в странах Западной Европы «Повышаются цены на бензин»

В АШИНГТОН. «Нефтяной голод», который испытывают США в связи с сокращением производства нефти арабскими государствами...

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КРИЗИС ОБОСТРЕЯЕТСЯ

В БОННЕ. Правительство ФРГ обратилось к населению с призывом экономить горючее и топливо. Компания «Эссо» на 15 процентов сократила снабжение западноевропейских бензоколонн...

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА В ОБСТАНОВКЕ КРИЗИСА

В Копенгагене объявлено об уходе в отставку правительства социал-демократов, возглавлявшегося лидерами этой партии Анкером Йоргенсеном...

За безопасность в Европе

ЖЕНЕВА, 17. (ТАСС). Здесь продолжается заседание рабочих органов второго этапа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе...

Каир: ПРОИЗВОЛ ОКУПАНТОВ

Израильские вооруженные подразделения чинят беспрепятственно произвол на египетской земле, завоєванной в результате военного переворота в Египте...

Афины: Введено военное положение

Сегодня во второй половине дня президент Греции Папандреу объявил о введении по всей стране военного положения...

Поездка Г. Киссинджера

ВАШИНГТОН, 17. (ТАСС). Государственный секретарь США Г. Киссинджер вылетел в Вашингтон после 12-дневной поездки по странам Ближнего и Дальнего Востока...

Стыковка на орбите

НЬЮ-ЙОРК, 17. (ТАСС). Американский космический корабль «Аполлон», запущенный в пятницу с мыса Канаверал, проинформирован о стыковке с орбиты станции «Скайлаб»...

Письмо политических партий КНДР

ПХЕНЬЯН, 17. (ТАСС). Трудовая партия Кореи, Демократическая партия Кореи и революционная партия Ченгдан направили в адрес южнокорейских партий письмо, в котором в интересах объединения страны...

Париж: Работа в массах

«Диалог и действие» — таков девиз волонтеров, который раздается сейчас коммунистами автомобильного завода «Рено» в пригороде Парижа...

К совместному полету

НЬЮ-ЙОРК, 17. (ТАСС). Из Хьюстона (штат Техас) в Москву вчера вылетела группа американских космонавтов. В Центре по подготовке космонавтов имени Ю. А. Гагарина американские и советские космонавты проводят тренировки...

Сидней: Реклама шпионажа

На одной из страниц газеты «Дейли миррор» под рубрикой «Бизнес» на днях появилась реклама конторы «Монта» ирландской компании...

ИЗ ГЛУЩИ ЖИЗНИ — ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ

Нынешней осенью, во время общенационального праздника — фестиваля газеты «Унита», проходящего в Милане, была организована художественная выставка...

художественное обобщение действительности», — заявил он на встрече, посвященной теме соотношения искусства с народным движением.

фильма Витторио Де Сика «Кроткие киникильи». С волнением следили мы вместе с его первыми зрителями за развитием сюжета, рассказывающего о пробуждении чувств человеческого достоинства в душе жены кабриольского рабочего...

Вена: Что за стендами? Здесь завершилась проводившаяся в 28-й раз неделя австрийской книги. В старинных залах Венского дома искусств демонстрировал свою продукцию книгоиздательство Вены, Зальцбурга, Инсбрука, Линца и других городов страны.



